

我市纳税评价指标居全省营商环境测评第一——

办税质效高 红利落实好 增值服务优

本报记者 陈姿雯 通讯员 赵湘

最近,全省各市州营商环境测评成绩出炉,我市纳税评价指标排名全省第一。这次营商环境测评对标世界银行发布的指标体系和评价方法,分析对内资中小企业的生命周期的外部营商便利度,堪称目前最权威测评。其指标体系,涉及市场主体从注册到注销的各个环节,“含金量”显而易见。

我市纳税营商环境凭什么能成为全省标杆?首先体现在让纳税人有直观感受的办税质效上。2月1日,新办企业湖南古奇网络科技有限公司的会计就体验了一回湘潭办税速度。当天,她来到湘潭高新区税务局办税服务厅办理新办纳税人信息补录、实名认证、财务报备等“套餐”业务,并申请领用免费税务Ukey(存储设备)及电子发票。这一系列操作全程零费用,仅用了15分钟时间。

长期以来,湘潭税务部门坚持问题导向,聚焦纳税人所期所盼,在减资料、优流程、降成本、优服务上持续发力,线下业务办理平均等候时长4分钟,平均办理时长

4分钟,业务办理时间较2019年缩短了50%,办税效率提高了75%,新办纳税人套餐式服务由半天缩短为1小时之内。同时,大力推行“非接触式”办税缴费。截至目前,非接触式办税缴费服务事项已达211项,九成以上主要办税缴费服务事项实现了网上办理,全市电子申报率高达99.1%,发票线上办理超过50%,窗口业务量同比下降66%。便捷、高效地办税,为纳税人节约了大量时间、费用成本,让他们将这些有限的资源投入到生产经营中。

市场主体活,经济才能活。2020年,我市新增涉税市场主体11259户,整体存续率稳步提升。市场主体要获得长久发展,离不开税收红利的支持。如何让税收优惠政策快速、精准、高效落实,也是我市税务部门的重要工作。

尤其是2020年,在新冠肺炎疫情影响下,几乎所有市场主体都感受到了复工复产困难、资金周转紧张。作为一家防疫物资生产企业,湖南省华芯医疗器

械有限公司感受更为明显。一方面,市场需求倒逼其扩产扩能;另一方面,企业招工难、物流慢,资金很吃紧。“我们每季度都申请增值税增量留抵退税款,退税速度非常快,3天左右就能到账。”华芯医疗器械公司财务负责人冯芸为湘潭税务的便捷高效创新服务点赞。为提升退税资金的使用效率,我市税务部门创全省先河,向社会公开承诺增值税增量留抵退税事项5天内办结,压缩法定退税时间50%。2020年全年共有疫情防控重点企业等58户单位,享受了增值税增量留抵退税2.12亿元,全年累计新增减税降费8.7亿元。

退税提速的背后,是我市税务部门将减税降费“一竿子插到底”的决心和努力。市税务局党委书记、局长何玮表示,我市税务部门坚持全面落实国务院《优化营商环境条例》,在全国税务系统进一步优化税收营商环境行动方案(2018-2022年)的指引下,充分发挥主观能动性和创造性,急纳税人之所急,让红利在最短的

时间内精准落实到位。今后,我市还将按照“提速度、更便捷、不打扰”的思路,持续推进办税缴费便利化改革,优化税务执法方式,以更优的税收营商环境支持湘潭经济社会发展。

湘潭税收营商环境,还不得不提全市纳税信用的增值应用。最近几年,我市持续推进纳税信用体系建设,企业的纳税遵从度越来越高,2020年全市纳税信用良好的企业数量超九成,位居全省前列。市税务局不断加强纳税信用评价结果的增值运用,重点在帮助纳税人尤其是中小微企业将纳税信用换成“真金白银”上下功夫,切实加强与我市辖区内所有银行机构对接,将纳税信用等级评价结果推送至银行,帮助中小微企业纳税人用良好的纳税信用换取信用贷款。据统计,2020年全市中小微纳税人共获得“银税互动”信用贷款22.87亿元。



集中整治行动 保猪肉质量安全

已捣毁4个私屠滥宰窝点 收缴白板肉2200多公斤

本报讯(记者 黄武平)截至2月5日,全市打击私屠滥宰违法行为集中整治行动先后在湘潭县和湘潭经开区捣毁4个私屠滥宰窝点,现场收缴白板肉2202.9公斤,移送公安机关11人。

为保障元旦、春节期间猪肉质量安全,市农业农村局联合市公安局、市市场监管局等单位,组织执法人员在全市范围内开展了打击私屠滥宰违法行为集中整治行动,时间从2020年12月下旬至2021年2月底。

这次整治行动的重点是:严厉查处私屠滥宰行为,捣毁私屠滥宰窝点,整治“白板肉”;严厉查处违规调运行为,严格入湘生猪“点对点”调运管理,加强源头管控;严厉查处生猪屠宰加工违法违规行为,强化企业动物防疫、产品质量安全主体责任。同时,督促相关企业遵守《动物防疫法》《生猪屠宰管理条例》各项规定,落实肉品品质检验工作制度,以及屠宰环节“瘦肉精”和非洲猪瘟自检;严格染疫和病害产品无害化处理,规范生猪入场查验、屠宰检疫工作行为,强化日常监管,建立常态化工作机制。

市农业农村局有关负责人表示,针对目前农村私屠滥宰现象相对突出的问题,将持续加大多部门联合执法力度,切实加强生猪买卖、调运和屠宰管理,确保猪肉质量安全。同时,希望广大人民群众积极检举揭发私屠滥宰行为,共同维护猪肉市场秩序。



春节的脚步越来越远,年味越来越浓,春节装饰品成了热销品。2月7日,我们在湘潭义乌小商品城看到,不少市民在饰品店里选购灯笼、中国结、福字等春节装饰品,为家营造春节氛围。其中与牛相关的饰品更是受到青睐,牛娃娃、牛贴画等成了市民首选。(本报记者 罗轲 摄)

留守儿童合唱团将上央视春晚

湖南科大教授指导成立并担任团长

本报讯(记者 胡美玲)近日,湖南科技大学教授王育霖非常激动,由他指导的湖南省首个留守儿童合唱团——祁东县启航学校留守儿童合唱团将登上央视牛年春晚舞台。

王育霖是湖南科技大学音乐系教授。2017年,他受同门师兄陈亮伟邀请,前往祁东县启航学校考察。这是陈亮伟创办的一所专为留守儿童打造的九年一贯制学校,在这里,留守儿童清澈的眼神和对外面世界的渴望深深打动了王

育霖,他决定用音乐滋养他们的心灵,带他们走向外面的世界。

2017年4月13日,湖南省首个留守儿童合唱团在启航学校成立,王育霖担任团长,义务为这里的孩子上课。“我希望孩子们通过唱歌,打开心扉,克服自卑,找到自信,敢于有梦,敢于追梦。”王育霖说。

3年多来,每隔一周或者半个月,王育霖就会出现在校园,指导孩子们排练,他的研究生学生也每周前往启航学校指导孩子们。

孩子们的歌唱得越来越好,并频频在市、省级舞台上斩获大奖。2020年11月,这群孩子登上了国家大剧院的舞台。之后,合唱团收到了央视《我要上春晚》节目的邀请。2月5日晚,在2020年《我要上春晚》收官之战《直通之夜》中,合唱团凭借精彩的演出成功拿到央视牛年春晚入场券。

作为这群孩子的指导老师,王育霖掩饰不住内心的激动,但最让他开心的是,孩子们从最初的默不作声变得十分自信,并且都有了梦想。

妇儿专家话健康(五十) 说专业话 做专业事 湘潭市妇幼保健院 湘潭市妇女儿童医院 湘潭市第四人民医院 协办

湘潭市妇女儿童医院是全市妇幼保健业务技术指导中心,拥有全市最大的妇、产、儿科专家团队及健全的学科体系,多个临床保健学科是省、市重点专科。为全面提高湘潭市妇女儿童健康水平,该院妇儿专家将分期科普妇女儿童常见病、多发病的健康知识。

防治孩子龋齿,家长更要上心

文/张红斌 文海燕 图/黄希至

湘潭市妇幼保健院口腔科门诊是湘潭市首个专业儿童口腔门诊,能治疗儿童牙体牙髓等多种儿童口腔疾病,并涵盖了儿童及青少年口腔正畸、儿童口腔预防保健等多个专业。

“但我们门诊得最多的,主要还是龋病(即蛀牙),相当一部分家长对孩子的龋病并不重视。”儿童口腔门诊主任刘湘浩说。

“这是不对的。”刘主任表示,“防治孩子龋齿,家长要比孩子更上心。”

家长: 要走出孩子“乳牙认知”误区

幼儿到了6岁左右就会开始换牙,但也常常是这种认知,让许多家长走进了一个误区:“孩子的乳牙有‘虫牙’没关系,反正要换牙的。”因此只要孩子不喊痛,面部不肿大,不拒食等,家长就不重视。

“其实,他们不知道的是,孩子的乳磨牙比门牙换得迟,一般要到11-12岁左右。”刘湘浩说,“这么长的时间里,龋

坏的乳牙若不及时治疗,病变就会越来越大,从浅龋发展到深龋时,就会对冷热酸甜相当敏感;引发牙髓炎后,剧烈的牙痛会影响到孩子的进食和营养;病变发展到根尖炎、根尖周脓肿、颌骨骨髓炎等时,再过来治疗了,就很麻烦了。”

因此孩子一旦得了龋病,就要及时补牙,并且补得越早,效果越好,危害越少。

“这是因为牙齿刚刚被蛀的时候,上面只是牙洞,这时补牙很容易,甚至补一次就行了。”

但如果龋病没有及时治疗,蛀牙穿透牙本质及牙髓甚至牙根,这时治疗的过程就变得非常复杂,孩子承受的痛苦也更多了。

刘湘浩曾经接诊过一个满口乳牙全部被蛀坏的患儿,长期严重的龋齿影响了孩子的进食能力,导致后天严重营养不良,6岁了却只有3岁孩子的身高。

口龋齿,孩子饭量开始增加,半年后再复诊,他脸色红润,个子也长高了许多。

预防: 多手段齐下,养成好习惯

相比治疗,龋病的预防同等重要。对于儿童龋病的预防,刘主任建议通过龋易感性检测、窝沟封闭、氟化物防龋等多种手段,来达到良好的预防效果。

龋易感性检测技术可以提示孩子现有龋的进展状况,预测新龋的形成风险,并评估出孩子是否属于龋高危儿童。

窝沟封闭是一种预防6岁以上少儿龋齿的有效方法。市妇幼保健院口腔科门诊采用进口窝沟封闭剂,材料无毒,窝沟封闭时无痛苦,费用低。

氟化物防龋则主要适用于3岁以下的儿童。这种预防手段常在幼儿园和门诊广泛使用,产品口感好、防龋效果明显,受到广大

家长和托儿所保健医师的欢迎。

“作为家长,对待宝宝的牙齿千万不能马虎,最好定期带孩子到专业儿童口腔机构进行检查。”刘湘浩主任表示,“此外,正确刷牙、少吃甜食、使用公筷等良好生活习惯,都能减少孩子患龋的风险,让孩子的小口腔健康起来。”



对于儿童龋齿,及早预防和早期治疗效果更好。

市领导走访慰问民主党派、工商联、侨属侨眷代表人士

本报讯(记者 谢雨芬)2月7日,市委常委、统战部部长杨真平,副市长董巍一行,分别走访慰问了民主党派、工商联、侨属侨眷代表人士,为他们送去新春祝福。

在岳塘区东方名苑小区,杨真平一行看望了市政协原副主席、民革市委原主委刘建湘,感谢他为我市统一战线工作所做出的贡献。得知其前不久做了心脏搭桥手术,杨真平关切地嘱咐他一定要保重身体。

在岳塘区下摄司街道运河社区,杨真平为困难侨属罗筱红送上了慰问金。罗筱红今年54岁,丈夫去世多年,儿子、弟弟分别在美国和加拿大。虽一人独居,且患结肠癌多年,需定期化疗,但罗筱红乐观豁达,笑对生活,积极参与社区活动,现任社区侨联秘书长。杨真平感谢她对侨联工作的支持,叮嘱社区对罗筱红这样的侨属侨眷给予更多的关怀和帮助。

当天,董巍一行走访慰问了海外高层次人才、湖南苏普瑞环保公司负责人黄亮宇,盘龙投资集团董事长冯友根等工商联和侨属人士,向他们致以节日问候,并仔细询问他们的工作及生活情况,鼓励他们继续努力奋斗,为我市经济社会发展贡献智慧与力量。

聚焦制造谷建设 争创国家创新型城市

湘潭科技昂首挺进“十四五”

本报讯(记者 王越)2月7日,2021年湘潭市科技创新工作会议召开。会议明确,今年我市将聚焦长株潭国家自主创新示范区湘潭智造谷建设,以争创国家创新型城市为主攻目标,推进研发“增投”、企业“登高”、成果“破茧”三大行动,建设“智造莲城”创新成果转化项目路演、重大科技创新项目凝练、科技兴农大联动、创新资源共享四大平台,实施创新能力提升、科技人才聚集、创新平台优化、产业技术突破六大行动和“双50”创新项目,确保“十四五”开好局,以优异成绩迎接建党100周年。副市长傅军出席会议。

“十三五”时期,全市科技战线积极落实国、省、市战略部署,不断完善科技创新体系,科技创新事业快速发展。出色的科技创新工作,让湘潭3次获得了省政府“落实创新引领战略真抓实干成效明显地区”表扬激励。

2021年是实施“十四五”科技创新规划的开局之年。如何抓住机遇,确保“十四五”科技创新开好局、起好步,打造具有核心竞争力的科技创新高地?市科技局负责人表示,全市科技战线将自加压力,保持昂扬向上的精气神,朝着全社会研发投入占GDP比重达到2.8%,新认定高新技术企业168家,高新技术产业增加值占GDP比重达到37%以上,技术合同成交额达到150亿元以上的目标奋力拼搏,为增强科技供给、引领和支撑经济社会高质量发展注入核心动力。

今年市场监管工作 聚焦“六大重点”

本报讯(记者 陈津津)2月7日,我市市场监管工作会议明确,今年市场监管工作将从提升“六种能力”、聚焦“六大重点”入手,在实施“三高四新”战略、推进“六个湘潭”建设的新征程中展示新作为。副市长董巍出席会议。

今年,全市市场监管系统将牢牢把握“大市场、大监管、大质量”这一主线,不断提升改革攻坚、市场竞争、监管执法、风险化解、基础支撑、履职尽责这“六大能力”,持续开展食品药品、烟草白酒、市场价格、广告导向、计量抽查等专项整治,着力完善市场准入基础性制度,维护市场公平竞争秩序,强化事中事后监管,坚守安全底线,构建现代化市场监管体系。

为使营商环境更优、发展前景更好,人民群众获得感幸福感安全感更强,今年市市场监督管理局将聚焦营商环境、市场主体、监管执法、市场安全、高质量发展、基础建设这“六大重点”,力争全年完成新设市场主体1.5万户,“双随机、一公开”抽查任务完成率、结果公示率达到100%,新申请地理标志证明商标5件以上,食品安全公众满意度提高2个百分点,放心早餐样板店达到50家。

开展隐患排查整改确保节日安全祥和

各地密集开展 节前安全生产督查检查

本报讯(记者 李涛)春节在即,连日来,我市各地密集组织开展了安全生产督查、检查,结合安全生产专项整治“三年行动”有关要求,积极推动隐患排查整改,确保群众过一个安全、祥和的春节。

在湘潭县,多部门持续开展了岁末年初安全生产检查。其中,市场监管部门牵头检查了辖区内食品(含冷链食品)、药品、防疫物资、农贸市场等相关经营单位及场所,还来到湘潭新光燃气有限公司易俗河加气站、湘潭星煜燃气有限公司,督促企业压实责任,确保液化石油气钢瓶充装安全。

湘乡市的主要领导带队,先后来到湖南韶峰南方绿色建材产业园、潭市白杨加油站、湘乡市民福利液化气站,督查全市安全生产情况。每到一处,督查组认真听取相关负责人的情况汇报,深入了解企业生产经营、产品特性、应急措施以及危化品安全风险等级等情况,要求全面排查各类隐患,坚决遏制事故发生。

为加强烟花爆竹管理,湘潭高新区和湘潭经开区各自组织开展了烟花爆竹“打非”清缴专项行动,深入辖区超市、商店等经营门店检查、宣传。湘潭高新区共查处非法销售烟花爆竹商户5家,收缴各类花炮540余盒;湘潭经开区对2家非法经营烟花爆竹的门店下达了行政处罚决定书,收缴烟花16箱、鞭炮400余挂。

碧泉罐 一次性桶装水 生命诚可贵,健康价更高。 一次性使用——卫生; 免押金——便捷。 工作 旅行 泡茶 煮饭